
PREFEITURA MUNICIPAL DE VITOR MEIRELES 

CONCURSO PÚBLICO Nº 03/2019 

 

PROVA Conhecimentos 

Específicos 

Matemática, Conhecimentos Gerais e 

Raciocínio Lógico 

Português 

Médico da 

ESF 

Questão de 01 a 15 Questão de 16 a 23 Questão de 24 

a 31 

 

REGULAMENTO 

 Manter ordem e silêncio na sala sob pena de desclassificação 

 Celulares, Relógios e outros pertences deixar na mesa designada pelo fiscal de sala 

 Não será disponibilizada uma segunda prova nem cartão resposta 

 Cada questão da prova possui apenas uma alternativa correta 

 Rasura no cartão resposta anula a questão 

 É permitido rasurar as folhas do caderno de prova para cálculos e outros 

 Início da prova: 09:00h 

 Para quem encerrar a prova é permitida a saída a partir das 09:30h 

 Final da prova as 12:00h com os últimos três candidatos presentes na sala 

 Ao encerrar a prova, levantar a mão para o fiscal autorizar a saída 

 Ao sair deixar a prova e o cartão resposta com o fiscal de sala, exceto para os três últimos 

candidatos que poderão optar em levar o caderno de prova 

 

 

QUESTÃO 01 

Paciente de 32 anos, sexo feminino, hipertensa em uso de hidroclorotiazida, percebeu durante o banho 

nodulação na região cervical. Procurou serviço médico, que solicitou TSH e T4, cujos resultados foram 

normais. Na ultrassonografia mostra nódulo sólido, de 1,5cm no lobo tireoidiano esquerdo. O próximo passo 

para o diagnóstico é: 

A) (      ) PAAF de tireoide 

B) (      ) Cintilografia 

C) (      ) Lobotomia tireoidiana 

D) (      ) Observar e repetir ultrassonografia em 3 meses 

 

QUESTÃO 02 

A forma mais comum de carcinoma de tireoide é: 

 

A) (      ) Carcinoma medular 

B) (      ) Carcinoma papilífero 

C) (      ) Carcinoma anaplásico 

D) (      ) Carcinoma pouco diferenciado 

 

QUESTÃO 03 

Paciente feminina, 28 anos, 1ª gestação, chega à emergência com fortes contrações e você constata que está 

em franco trabalho de parto. No que diz respeito ao mecanismo de parto, qual seria a sequência esperada 

para um parto vaginal? 

 

A) (      ) Descida, rotação interna, insinuação, rotação externa, desprendimento cefálico, desprendimento dos 

acrômios e rotação externa. 

B) (      ) Descida, rotação interna, rotação externa, insinuação, desprendimento cefálico e desprendimento 

dos acrômios. 

C) (       ) Insinuação, descida, rotação interna, desprendimento cefálico, rotação externa e desprendimento 

dos acrômios. 

D) (      ) Insinuação, rotação interna, descida, desprendimento cefálico, rotação externa e desprendimento 

dos acrômios. 



QUESTÃO 04  

Paciente feminina, 27 anos, consulta por parestesia do membro superior esquerdo e um episódio de síncope. 

Refere antecedente de cefaleia e astenia nas últimas semanas. Ao exame físico, apresenta ausência de pulso. 

Chamam a atenção no laboratório um aumento de VHS e PCR. Você suspeita de uma vasculite, qual é a mais 

provável? 

 

A) (      ) Arterite de células gigantes 

B) (      ) Poliarterite nodosa 

C) (      ) Arterite de Takayasu 

D) (      ) Poliangiite granulomatosa 

 

QUESTÃO 05  

De acordo com a localização do câncer de esôfago, assinale a alternativa correta: 

 

A) (      ) O carcinoma epidermóide é mais comum no terço superior e médio. 

B) (      ) O carcinoma epidermóide é mais comum no terço médio e inferior. 

C) (      ) O adenocarcinoma é mais comum no terço médio e inferior. 

D) (      ) O adenocarcinoma é mais comum no terço superior. 

 

QUESTÃO 06 

Paciente 72 anos, sexo masculino, diabético e hipertenso, consulta para controle da diabetes mellitus. Sem 

outras queixas. Na urina 1, apresenta aumento de leucócitos. Se solicita urocultura, que resulta em 110000 

UFC/ml. Qual a conduta a seguir? 

 

A) (      ) Indicar antibioticoterapia com norfloxacino, 400mg VO, cada 12h por 3 dias. 

B) (      ) Indicar antibioticoterapia com amoxicilina + clavulanato 500/125mg VO, cada 12h por 7 dias. 

C) (      ) Indicar antibioticoterapia e solicitar USG. 

D) (      ) Não tratar bacteriúria assintomática. 

 

QUESTÃO 07 

Assinale a alternativa correta de acordo com os períodos da História Natural da Doença: 

 

A) (      ) Pré-patológico: relação hospedeiro-ambiente, Patológico: modificações que se passam no 

organismo vivo. 

B) (      ) Pré-patológico: modificações que se passam no ambiente, Patológico: relação ambiente-hospedeiro. 

C) (      ) Pré-patológico: desenvolvimento da doença, Patológico: recuperação do indivíduo. 

D) (      ) Patológico: desenvolvimento da doença, Pós-patológico: recuperação do indivíduo. 

 

QUESTÃO 08 

São de notificação compulsória os seguintes agravos relacionados ao trabalho: 

 

A) (      ) Câncer de pulmão, doença intersticial pulmonar e asma ocupacional. 

B) (      ) Distúrbios osteomusculares, asma ocupacional e transtornos mentais. 

C) (      ) Perda auditiva por ruídos, lombalgia relacionada ao trabalho e dermatose ocupacional. 

D) (      ) Acidente de trabalho com mutilações, acidente de trabalho com criança e adolescente, dermatose 

ocupacional. 

 

QUESTÃO 09 

Os serviços de saúde do Sistema Único de Saúde são obrigados a permitir a presença, junto à parturiente, 

durante todo o trabalho de parto, parto e pós-parto imediato de, segundo a lei n 8.080 e lei n 11.108: 

 

A) (      ) Seu cônjuge, tanto no serviço de rede própria, como da conveniada. 

B) (      ) Um acompanhante indicado pela parturiente, tanto no serviço de rede própria, como da conveniada. 

C) (      ) Seu cônjuge, desde que seja no serviço de rede própria. 

D) (      ) Um acompanhante indicado pela parturiente, apenas em casos de gravidez de risco. 

 



QUESTÃO 10 

Paciente feminina, 62 anos, tabagista e cardiopata. Dá entrada ao serviço de emergência com diagnóstico de 

pielonefrite e choque séptico. Foi administrado noradrenalina em altas dose e foi colocada em ventilação 

mecânica invasiva. Após três dias, apresenta dificuldade de desmame ventilatório, e no Rx apresenta 

infiltrado pulmonar bilateral. Pa02/Fio2 200 e pressão de oclusão da artéria pulmonar <18mmHg. Qual seu 

diagnóstico? 

 

A) (      ) Doença pulmonar obstrutiva crônica 

B) (      ) Pneumonia crônica 

C) (      ) Edema agudo de pulmão 

D) (      ) Síndrome da angústia respiratória aguda 

 

QUESTÃO 11 

Paciente feminina, 26 anos, consulta por insônia, falta de apetite, astenia e mal-estar geral, de três meses de 

evolução. Na anamnese você constata sinal de ansiedade e a paciente relata que não pretende voltar ao 

trabalho após licença maternidade. Refere humor deprimido e lentidão psicomotora. Sem outros antecedentes 

de importância. Após descartar outras causas, você diagnostica depressão pós-parto. Qual a conduta a seguir? 

 

A) (      ) Iniciar nortriptilina em dose plena. 

B) (      ) Iniciar paroxetina em dose baixa e encaminhar à psicoterapia. 

C) (      ) Iniciar lítio e encaminhar à psicoterapia. 

D) (      ) Indicar clonazepam noturno a doses baixas. 

 

QUESTÃO 12 

Paciente feminina, 17 anos, consulta por dor e prurido vaginal. Ao exame físico, você encontra leucorreia 

grumosa esbranquiçada. Paciente também refere leve disúria. Qual a hipótese diagnóstica mais provável? 

 

A) (      ) Vaginite estreptocócica do grupo A 

B) (      ) Gonorréia 

C) (      ) Tricomoníase 

D) (      ) Candidíase vulvovaginal 

 

QUESTÃO 13 

Sobre os critérios de internação em casos de diarreia aguda, assinale a alternativa incorreta: 

 

A) (      ) Lactentes menores de 2 meses sempre devem ser internados. 

B) (      ) O principal critério de internação são sinais de desidratação grave. 

C) (      ) Pacientes que necessitam de antibioticoterapia devem ser internados. 

D) (      ) A disenteria é um critério para administração de antibiótico. 

 

QUESTÃO 14 

Paciente gestante, 37 semanas de IG, consulta preocupada porque mora em companhia de seu pai, que há 

vinte dias foi diagnosticado com tuberculose pulmonar. Assinale a conduta imediata em relação ao RN: 

 

A) (      ) Vacinar ao nascer para proteção imediata. 

B) (      ) Isoniazida por três meses e fazer a prova tuberculínica após. 

C) (      ) Iniciar esquema tríplice ao nascer e vacinar após seis meses. 

D) (      ) Manter o RN isolado por trinta dias e vacinar em seguida. 

 

QUESTÃO 15 

São causas de sangue oculto fecal, exceto: 

 

A) (      ) Câncer de cólon 

B) (      ) Câncer de pâncreas 

C) (      ) Divertículo de meckel 

D) (      ) Doença celíaca 

 



QUESTÃO 16 

Sobre o “ciclo de desmatamento da Amazônia” é correto afirmar: 

I - As queimadas na Amazônia têm relação direta com o desmatamento. 

II - Foram registrados 47 825 pontos de queimadas nesse ano. 

III- O índice de queimadas no território amazônico nos últimos oito meses do ano de 2019 foi 564% maior 

que a média dos últimos dez anos no mesmo período. 

 

A) (      ) Somente I e III 

B) (      ) Somente I e II 

C) (      ) I, II e III 

D) (      ) Somente a I  

 

QUESTÃO 17 

No Brasil é crescente e preocupante o número de pessoas que são presas por crimes praticados em diversas 

áreas de atuação. Já nos encontramos entre os quatro países com a maior população carcerária do planeta. 

Assinale a alternativa correta que contenha estes quatro países:  

 

A) (      ) China, Estados Unidos, Índia e Brasíl  

B) (      ) Brasil, Estados Unidos, Índia e Arábia Saudita 

C) (      ) Estados Unidos, China, Rússia e Brasil 

D) (      ) Rússia, Estados Unidos, México e Brasil 

 

QUESTÃO 18 

Segundo a AEB (Associação do Comércio Exterior do Brasil), a crise ocorrente nesse país reduziu o saldo 

comercial Brasileiro, pois, afetou as exportações do setor de material de transporte, incluindo automóveis, 

caminhões e autopeças. 

Essa crise ocorre: 

 

A) (      ) Na Colômbia 

B) (      ) Na Argentina 

C) (      ) Na Venezuela 

D) (      ) No Uruguai 

 

QUESTÃO 19 

O relógio de Juliana funciona corretamente, porém, não marca corretamente as horas. Quando seu relógio 

marca 10:52h, são realmente 09:45h. Assim, quando sua aula iniciar as 18:30h, seu relógio estará indicando: 

 

A) (      ) 17:17h 

B) (      ) 17:22h 

C) (      ) 19:37h 

D) (      ) 18:55h 

 

QUESTÃO 20 

A prefeitura municipal de Cidadópolis sorteará entre seus funcionários 7 chaveiros, 10 bonés e 12 relógios. 

Se já foram sorteados 1 chaveiro e 2 relógios, qual a probabilidade de que o próximo contemplado ganhe um 

chaveiro? 

 

A) (      ) 24,14% 

B) (      ) 23,08% 

C) (      ) 56,82% 

D) (      ) 86,26% 

 

QUESTÃO 21 

Considerando a equação modular de um número real, qual o valor de |1 - √7 | + |√7 - 1|? 

 

A) (      ) 0 

B) (      ) 2√7 - 2 



C) (      ) 2 

D) (      ) 2√7 

 

QUESTÃO 22 

Efetue a equação da função composta F(x) = 2x – 6 e G(x) = 5x + 1: 

 

A) (      ) F(11) = 22 – 6 e G(-8) = 5.(-8) + 1 

B) (      ) F(x) = 10x + 2 – 6 e G(x) = 10x – 30 + 1 

C) (      ) F( g (2)) = 16   e    G( f (-1))= - 39 

D) (      ) Nenhuma resposta está correta 

  

QUESTÃO 23 

João aplica 10.000,00 em CDB, durante 30 dias a uma taxa de 3% ao mês. Considerando o IR de 20% no 

resgate, qual o valor líquido a ser resgatado por João? 

 

A) (      ) 8.300,00 

B) (      ) 10.300,00 

C) (      ) 8.240,00 

D) (      ) 10.240,00 

 

QUESTÃO 24 

Sobre a análise sintática da frase a seguir, é correto afirmar: 

A guerra deixou os soldados aterrorizados. 

 

A) (      ) O sujeito da frase, são os soldados 

B) (      ) O núcleo nominal é deixou 

C) (      ) A frase caracteriza-se por ser verbo nominal 

D) (      ) nenhuma das alternativas anteriores 

 

QUESTÃO 25 

Considerando a forma culta da língua, assinale a alternativa correta: 

 

A) (      ) Hoje são 30 de agosto 

B) (      ) A menina quem eu beijei é legal 

C) (      ) João beijou ela 

D) (      ) Comeu o leão o caçador 

 

QUESTÃO 26 

Observe os enunciados a seguir: 

“- A vida é bonita, a música é boa e a alegria é minha.” “- Para ser feliz, tristeza é proibido, alegria é 

necessário e música é bom. ” 

A concordância nominal no segundo enunciado está: 

 

A) (      ) Incorreta, porque o adjetivo deve concordar com substantivo 

B) (      ) Correta, porque o adjetivo deve concordar com o substantivo 

C) (      ) Incorreta, porque o adjetivo se refere a substantivos de sentido genérico/geral 

D) (      ) Correta, porque o adjetivo se refere a substantivos de sentido genérico/geral 

 

QUESTÃO 27 

Considerando o novo acordo ortográfico, assinale a alternativa incorreta com relação ao uso dos porquês: 

 

A) (      ) Ele viajou, porque foi chamado para realizar sua avaliação 

B) (      ) Ninguém entendeu aquele porque 

C) (      ) Você não viajou por quê ? 

D) (      ) É um drama por que muitos estão passando 

 

 



QUESTÃO 28 

Pleonasmo é o uso excessivo de palavras na transmissão de uma ideia, ocorrendo repetição e redundância. 

Considerando as alternativas a seguir, qual caracteriza-se por ser um pleonasmo: 

 

A) (      ) “ E rir meu riso e derramar meu pranto ” (Vinicius de Morais).  

B) (      ) A grande maioria;  

C) (      ) Maioria absoluta 

D) (      ) Todas as alternativas estão corretas 

 

QUESTÃO 29 

O foguete ascendeu.  

De acordo com a frase assinale a resposta certa a respeito do verbo ascendeu. 

  

A) (      ) Verbo transitivo direto  

B) (      ) Verbo transitivo   

C) (      ) Verbo intransitivo 

D) (      ) Nenhuma resposta certa 

 

QUESTÃO 30 

Defina o período simples de uma oração assinalando a alternativa correta: 

 

A) (      ) É aquele constituído por uma oração composta  

B) (      ) É aquele constituído por apenas uma oração, que recebe o nome de oração absoluta 

C) (      ) É aquele constituído por duas orações 

D) (      ) Nenhuma resposta certa 

 

QUESTÃO 31 

Determine o tipo de sujeito na frase: “Precisa-se de pedreiros”. 

 

A) (      ) Sujeito determinado 

B) (      ) Oração sem sujeito 

C) (      ) Sujeito oculto 

D) (      ) Sujeito indeterminado 

 

 

Fim da Prova 

Boa sorte! 


